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SKRIFTLIG FRÅGA P-3871/07
från Giuseppe Castiglione (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Skydd för havssalt som utvinns för hand

Havssalt som utvinns för hand (och som skiljer sig från bergsalt i fråga om sammansättning och 
därmed också i fråga om de spårelement som förekommer i saltet) är ett livsmedel som, även om det 
har många egenskaper gemensamt med övrigt salt, skiljer sig åt i fråga om ursprungsort och 
produktionsmetod. Detta skapar en koppling mellan saltets ursprungsort och dess organoleptiska 
egenskaper. Kopplingen mellan en jordbruksprodukt och dess ursprungsort skyddas och värnas av 
gemenskapsrätten genom förordning (EG) nr 510/20061 om skydd av geografiska beteckningar och 
ursprungsbeteckningar för jordbruksprodukter och livsmedel.

Enligt artikel 1.1 i förordning (EG) nr 510/2006 fastställs i förordningen regler för skydd av 
ursprungsbeteckningar och geografiska beteckningar för jordbruksprodukter avsedda som livsmedel 
enligt bilaga I till fördraget, för livsmedel enligt bilaga I till förordningen och för jordbruksprodukter 
enligt bilaga II till förordningen.

Enligt förordningen, som genomgående hänvisar till ”jordbruksprodukter eller livsmedel” kan alltså två 
olika produktkategorier skyddas: jordbruksprodukter och livsmedel. Därmed bortses från det faktum 
att det finns ett kedjeförhållande mellan dessa kategorier, i det att livsmedel framställs av 
jordbruksprodukter. Under mer än tio år omfattades dessutom mineralvatten och källvatten av i bilaga 
1 i förordning (EEG) nr 2081/922, som numera är ersatt av förordning (EG) nr 510/2006, och därmed 
registreras de numera på gemenskapsnivå. Att de strukits beror endast på att man funnit detta 
lämpligt, och har inte några juridiska skäl (se förordning (EG) nr 692/20033). Därmed verkar det som 
om havssalt som utvinns för hand också skulle kunna omfattas av det särskilda skydd som föreskrivs i 
förordning (EG) nr 510/2006, i det att det är ett livsmedel och har vissa organoleptiska egenskaper 
som gör att produkten skiljer sig från andra i fråga om ursprungsort och produktionsmetod.

Mot bakgrund av dessa uppgifter tillfrågas kommissionen om den inte anser att detta livsmedel bör 
kunna omfattas av de ursprungsbeteckningar eller geografiska beteckningar som skyddas och tas 
upp i förteckningen i bilaga 1 i förordning (EG) nr 510/2006? Med tanke på den begäran som lämnats 
in av de europeiska tillverkarna av havssalt som utvinns för hand och med beaktande av att det enligt 
artikel 1.1 tredje stycket i förordning (EG) nr 510/2006 är tillåtet att göra ändringar i bilagorna I och II 
(enligt artikel 15.2) tillfrågas kommissionen när den avser att för kommittén för skyddade geografiska 
beteckningar och ursprungsbeteckningar lägga fram ett förslag till ändring för att kunna tillåta att 
havssalt som utvinns för hand kan tas upp i bilaga 1 i nämnda förordning?
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